

## 曲阜文化建设示范区赴北京开展交流合作

## 活态传承,让优秀传统文化“破圈”传播

本报济宁3月2日讯(通讯员 杨颂) 2月23日至24日,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华带队前往北京开展对上争取、交流合作和招商引资,并与有关单位负责同志和专家学者座谈交流。

在新华社中国图片社,朱湘华一行与中国图片社图像采集中心主任吕福明座谈交流。中国图片社承担着国家重要图片的制作和展览,技术领先、实力雄厚,在图片定题、选材、编辑、制作、加工等环节上展现出国内一流制作展览水平。朱湘华表示,曲阜文化建设示范区文化资源富集、文化底蕴深厚。特别是近年来,孔子博物馆、孟子研究院、尼山圣境等一批重大文化项目相继建成并投入使用,孔子文化节、尼山世界文明论坛等文化交流合作平台的影响力日益提升,优秀传统文化“两创”济宁模式逐渐凸显,积累了大量的图片素材,与新华社中国图片社合作前景广阔。双方围绕优秀传统文化“两创”图片作品的采集、创作和传播等工



朱湘华一行参观新华社中国经济信息社。

作,进行了深入探讨。

在新华社中国经济信息社,朱湘华一行听取了中国经济信

息社工作情况介绍,并与中国经济信息社政务智库事业部总经理王萌、副总经理赵珊珊等座谈

优秀传统文化“八个融入”,积极探索实践,在理论研究、规划编制、交流合作、重点项目和优秀传统文化“两创”示范点建设等工作中积累了一定经验,希望借助中国经济信息社雄厚的智库人才队伍,开展优秀传统文化“两创”济宁模式的提炼总结和特色文化品牌的打造推广。双方还就其他工作交换了意见。

朱湘华一行还先后与中央党校创新工程首席专家、教授范玉刚,清华大学文化创意产业研究院教授李超,围绕优秀传统文化“两创”、国家文化产业和旅游产业融合发展示范区创建工作进行了深入探讨。与中铁十九局相关负责人围绕尼山文化片区重点项目投资和规划建设等进行了沟通商洽。与北京服装学院中国生活方式设计研究院常务副院长何颂飞等围绕进一步挖掘优秀传统文化资源,推动文化融入当代生活,推进文化产业高质量发展进行了深入交流。

曲阜文化建设示范区党工委委员、推进办副主任王士虎和有关科室人员参加活动。

## 传统文化“两创”发展交上亮眼成绩单

## 孟子研究院获陈来点赞

本报济宁3月2日讯(记者 汪泷 通讯员 张海迪) 近日,孟子研究院党委书记、院长、研究员陈晓霞,孟子研究院党委委员、副院长赵龙一行,赴清华大学、国际儒学联合会、教育部中外语合作交流中心拜访并座谈交流。

陈晓霞一行赴清华大学拜访了国学院院长陈来。陈晓霞、赵龙向陈来介绍了孟子研究院在学术研究、传承普及、学术交流、人才建设等方面开展的工作,汇报了孟荀对话系列讲座启动仪式筹备情况,并得到了陈来的建议和指导。

陈来表示,孟子研究院要整合各方力量和资源,发挥学术研究和传播普及优势,努力打造孟学研究新高地、优秀传统文化“两创”示范基地,积极推动儒家文化的传播,促进中华优秀传统文化的传承发展,为中华优秀传统文化的创造性转化创

新性发展交上一份亮眼的“成绩单”。

在国际儒学联合会,双方围绕孟子思想研究、国际青年儒学论坛筹办、儒学人才培养、孟苑研修基地建设等工作进行了深入交流。陈晓霞表示,将加强与国际儒学联合会的合作交流,持续做强国际青年儒学论坛,打造国际儒学传播特色品牌;充分发挥孟子研究院在孟学研究、邹鲁文化、母教文化等方面的优势,整合高端智库资源,推进文化传承创新,深化文明交流互鉴。

国际儒学联合会副秘书长兼会员联络委员会主任徐永吉表示,双方应深入挖掘传统文化的价值理念和道德精髓,深化拓展合作,借助孟苑研修基地平台,策划开展中外青年文化交流活动,推动中华优秀传统文化传承好、走出去,为促进国际人文交流和友好往来做出更大贡献。

## 儒学研究与传播研讨会暨团体会员交流会召开

## 勇担使命,推动文化“两创”再攀高峰

本报济宁3月2日讯(记者 汪泷 张清直 通讯员 孔勇)

2月26日至28日,由国际儒学联合会会员联络委员会、尼山世界儒学中心·孔子研究院共同主办,孔子研究院中外文明交流互鉴研究基地承办的“儒学研究与传播研讨会暨团体会员交流会”在孔子研究院举行。

会议由国际儒学联合会副秘书长、会员委主任徐永吉主持。国际儒学联合会秘书长贾德永在论坛开幕式发表致辞,他对国际儒学联合会的定位和使命任务、第六届国际儒联会员大会以来履行职责使命所做的主要工作和下一

步工作的总体思路作了详细报告,高度评价了各会员单位近年来围绕儒学研究与传播方面做的各项工作,并希望各会员单位加强交流与合作,就孔子儒学的研究与传播勇担使命,做出更大的贡献。

尼山世界儒学中心副主任、孔子研究院党委书记朱瑞显代表孔子研究院致辞,并详细介绍了孔子研究院的基本情况。近年来,孔子研究院背靠曲阜文化建设示范区,牢记习近平总书记殷切嘱托,自觉肩负起时代赋予的文化使命,紧抓“四个讲清楚”,推动中华优秀传统文化“两创”,深刻理

解“两个结合”重要论述,扎实做好研究阐发、传播普及、交流互鉴和人才引育工作。

会议期间,还举办了“国际儒联之友——会员读书会”活动,邀请国际儒学联合会副理事长、山东大学儒学高等研究院特聘教授杨朝明作了题为“《论语》的内涵与价值”的学术报告。

各会员单位代表结合本单位近年来的工作,围绕“儒学及中华优秀传统文化研究与传播的经验”进行了热烈而深入的研讨,总结了成功经验,展望了未来工作,并就国际儒学联合会的工作展开了深入研讨,发表真知灼见。



尼山世界儒学中心副主任、孔子研究院党委书记朱瑞显代表孔子研究院致辞。

刘皓带队到尼山文化片区调研

本报济宁3月2日讯(通讯员 陈淑瑞) 2月28日,尼山世界儒学中心党委委员、副主任刘皓带队到尼山文化片区调研,现场查看研学示范村建设、尼山世界儒学中心联合研究生院临时办公场所和项目选址情况并召开座谈会。曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华陪同调研。

上午,刘皓一行先后实地调研了泗水尼山圣源书院联合研究生院临时办公场所和尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)博士后科研工作站揭牌仪式举办场地,现场查看了泗水县北东野村、曲阜市夫子洞村和鲁源新村3个研学示范村建设以及联合研究生院选址情况,分别听取了泗水县、曲阜市、尼山文旅公司有关负责人的汇报。

下午,召开座谈会,围绕尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)博士后工作站揭牌事宜进行座谈交流。

曲阜文化建设示范区党工委委员、推进办副主任吕斌,曲阜市委常委、宣传部部长李芳,泗水县委常委、宣传部部长张建平,孔子研究院、曲阜市、泗水县、济宁市城投文旅有限公司、尼山文旅公司有关负责同志参加调研活动。